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MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA 
SECRETARÍA MUNICIPAL    
 
  
 
 
 

                                         

                                       

                                                                      

ACTA Nº 11/2017  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  ORDINARIA 
 
                   En la Comuna de Qui l lota, a 03 de Abri l  de 2017, en el  “SALÓN VIP DEL 
ESTADIO MUNICIPAL LUCIO FARIÑA FERNÁNDEZ” ,  en presencia del  Secretar io 
Munic ipal  Dionisio Manzo Barboza quien actúa como Ministro de Fe,  del  Concejal  
Mauric io Ávi la Pino, Concejal  Alejandro Vi l larroel  Cast i l lo ,   Concejal  José Antonio 
Rebolar Rivas, Concejal  Roberto Vergara Saavedra, Concejal  Ramón Balbontín Leiva,  
Concejal  Carlos Pacheco Díaz,  Concejal  Marco Vergara Truj i l lo  y Concejal  Si lvio 
Ibaceta Astudi l lo,  Sr.  Alcalde abre la reunión en nombre de Dios, s iendo las 18:15    
horas.  
 
 
   

T A B L A 

 
 

 
1. CUENTA SR. ALCALDE 
2. APROBACIÓN DE ACTA Nº04/2017 DE 02 DE FEBRERO DE 2017.  
3. REGLAMENTO DE FUNCIONAMIENTO DEL CONCEJO MUNICIPAL. 
4. REGLAMENTO BECA PRE-UNIVERSITARIO RED-Q 2017. 
5. ORD. 215 (RED-Q) ADJUDICACIÓN LICITACIÓN PÚBLICA PARA “SERVICIO DE SALA CUNA 

Y/O JARDÍN INFANTIL FUNCIONARIAS DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN MUNICIPAL”. 
6. SOLICITUD DE SUBVENCIÓN A NOMBRE DE CUERPO BOMBEROS QUILLOTA. 
7. MEMORANDUM Nº16. MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA. FINANZAS. 
8. MEMORANDUM Nº17. MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA. FINANZAS. 
9. MEMORANDUM Nº18. MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA. FINANZAS. 
10. MODIFICACIÓN PRESUPUESTO Nº2/2017. DEPARTAMENTO DE SALUD. 
11. VARIOS. 

11.1 ORD. 161 ADQUISICIONES. ADJUDICACIÓN LICITACIÓN  PÚBLICA DENOMINADA 
“CONTRATACIÓN SERVICIO EN EL RUBRO INSUMOS DE IMPRESIÓN Y SERVICIOS 
GRÁFICOS PENDONES, TOTEM, ESTRUCTURAS METÁLICAS, SEÑALÉTICAS, OTROS 
PARA LOS AÑOS 2017-2018.” 

11.2 SUBVENCIÓN EXTRAORDINARIA A COMITÉ DE ADELANTO INDEPENDENCIA CERRO 
MAYACA. 
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1. CUENTA SR. ALCALDE. 
 
1.1  Sr.  Alcalde da la b ienvenida a esta Sesión de Concejo Munic ipal  a l  Licenciado 
Edgard Purisaca, Di rector Ejecut ivo y Presidente Pol í t ico de AIMPACH, y al  Alcalde de 
la Provincia de Miguel  Grau de Perú, Mi lder Tuyro. El los acompañan a los 9 
estudiantes peruanos becados, que arr ibaron hoy a  Qui l lota junto al  Cónsul  de Perú en 
Chi le,  L icenciado Alberto Fernández Prada. Se recib ió a la Delegación Peruana en una 
reunión almuerzo con el  Alcalde de Qui l lota y los Concejales Ramón Balbontín Leiva y 
Car los Pacheco Díaz.  
 
Sr. Alcalde ofrece la palabra al Concejal Carlos Pacheco Díaz, quien comparte su experiencia personal 
plena de emoción. Al ver a los niños peruanos que vienen a estudiar a Quillota, recordaba una etapa de su 
adolescencia, pues vivió algo similar cuando siendo muy joven partió a Europa, y esa exposición al mundo 
cambió su vida, y por ello le asiste la certeza de que estos jóvenes desarrollarán al máximo su potencial, y 
regresarán a sus pueblos de origen llenos de conocimientos y energías de desarrollo. Felicita al Concejal 
Ramón Balbontín Leiva, a la Ex Concejala María Baeza Hermosilla y al Sr. Alcalde, como artífices de esta 
tremenda iniciativa. Relata su experiencia cuando acompaño al Sr. Alcalde a recibir su reconocimiento en 
el Congreso Peruano. Se siente emocionado por la forma en que el Alcalde plasmó en este proyecto el 
concepto de unidad y bienestar del ser Humano, que pone de manifiesto las similitudes por sobre la 
diferencias en la convivencia latinoamericana. 
 
Sr. Alcalde ofrece la palabra a Concejal Ramón Balbontín Leiva, quien desde el primer momento estuvo en 
esta tarea como Presidente de la Comisión de Educación, quien subió a más de mil mts sobre el nivel del 
mar en la selva peruana, para conocer la realidad de vida de los niños beneficiarios de esta Becas, 
provenientes de Familias de mucho esfuerzo. 
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva dice sentirse muy agradecido por haber participado de este proyecto, y 
guarda hermosos recuerdos de su visita a esas tierras, donde conoció el esfuerzo enorme que significa 
vivir en esos territorios tan hermosos. Agradece al Departamento de Educación Municipal por hacerse 
cargo junto a familias Quillotanas, de estos niños que están estudiando para beneficiar a su pueblo. 
Plantea que existe un acuerdo verbal para que también estudiantes Quillotanos viajen a conocer la 
realidad de esos territorios peruanos. Agradece el recuerdo de Carlos Pacheco Díaz de la Ex Concejala 
María Baeza Hermosilla. Les invita a participar en el tercer encuentro de la felicidad  que se realizará en 
Mayo 2017 en Quillota. 
 
Sr. Alcalde ofrece la palabra a L icenciado Edgard Purisaca, Di rector Ejecut ivo y Presidente 
Pol í t ico de AIMPACH, quien agradece este recibimiento. Agradece también al Alcalde de la 
Provincia de Miguel Grau de Perú, Mi lder Tuyro , que viajó acompañando a los estudiantes 
becados, y a la generosidad de las autoridades de Perú. Hace presente que hoy vive Perú la destrucción 
de gran parte de su territorio, pero expresa su confianza en que como siempre a través de la historia, el 
Pueblo Peruano saldrá adelante. Agradece al pueblo chileno, a los quillotanos y a su gran líder, Dr. Luis 
Mella Gajardo, quien junto al Concejal Ramón Balbontín Leiva y a la Ex Concejala María Baeza 
Hermosilla, se la jugaron por hacer realidad este gran proyecto. Destaca que por primera vez el Congreso 
Peruano ha condecorado a un Alcalde chileno, al Dr. Luis Mella Gajardo, que se juega con pasión por la 
Visión de Felicidad de las personas. Anuncia que casi están llegando a acuerdo con la Universidad 
Tecnológica de Los Andes de Perú, para que estudiantes quillotanos viajen  a conocer otras experiencias 
de vida. Expresa su orgullo por la gran amistad de nuestros pueblos.  
 
Sr. Alcalde de la Comuna de Quillota ofrece la palabra a Alcalde de la Provincia de Miguel  Grau de 
Perú, Mi lder Tuyro,  quien saluda al Alcalde y Concejales de Quillota, con respeto, humildad y 
sencillez, a nombre de los Regidores de la Provincia de Miguel  Grau , que son siete, tres mujeres y 
cuatro varones, todos profesores. Saluda a los ciudadanos presentes y a las autoridades que con 
ponderación han sabido conducir y beneficiar a Quillota y también a sus vecinos peruanos, especialmente 
a sus niños, hoy representados por estos nueve niños peruanos. Saluda emocionado a esta Capital de la 
Humanidad. 
 
Sr. Alcalde agradece los saludos y anuncia el extenso programa que comienza mañana en la mañana en 
Alcaldía. Durante la jornada conocerán varios proyectos de la comuna, y los Colegios donde estudian los 
niños becados de Perú. Afirma que estas experiencias permiten hacer realidad nuestro proyecto de 
felicidad, sin fronteras para la relación humana, desde la colaboración. Estas son las cosas no materiales 
fundamentales para la felicidad. Agradece al Congresista que en una Sala del Parlamento peruano hizo un 
reconocimiento a este proyecto, que traspasa fronteras.  
 
1.2 Sr. Alcalde saluda al Consejero Regional Reinaldo Barriga Barriga.  
 
1.3 El próximo jueves a las 17:00 hrs, se efectuará el lanzamiento del Programa de Seguridad Pública 

Integral en Aconcagua Sur, que se instalará en el equipamiento existente siguiendo la experiencia 
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propia y de Medellín, con implementación de computadores, Internet y Talleres de Arte y Deportes con 
visión integral, para que la infraestructura sea ocupada e integrada a las actividades cotidianas del 
barrio.  

1.4 La próxima semana se inaugurará el funcionamiento de Ambulancia nueva, que operará desde la Casa 
de Acogida, permitiendo Servicio a Domicilio para tercera edad especialmente. 

1.5 Anuncia que se encuentra en proceso la licitación de pavimentación de calle Esmeralda. 

1.6 El Proyecto de Pavimentación de calle Germán Riesco se encuentra en SERVIU, se aprobará 
rápidamente y luego va al GORE (Gobierno Regional), para ser financiado con Fondos de 
Transantiago. La calle Germán Riesco con esquina Agustín Avezón, se pavimentará con fondos 
pequeños disponibles. 

Consejero Regional Reinaldo Barriga Barriga agradece la posibilidad de participar en esta Sesión de 
Concejo Municipal, y reitera su compromiso de servir a la comunidad desde el cargo en que se le ha 
mandatado. Dice que no hay información de que se haya retirado fondos de Transantiago. Dice que 
hoy se rechazó un proyecto para el puerto, pues el 70% del presupuesto de la Región se ha invertido 
históricamente en Valparaíso. Reitera su compromiso con Quillota. Informa que la construcción al 
costado del Líder ha solicitado 3 meses más de plazo. 

 

2. APROBACIÓN DE ACTA N° 04/2017. 
 

Sr. Alcalde propone aprobar Acta N°04-2017 de 0 de Febrero de 2017. 

Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. Deja constancia para conocimiento del Director de 
Obras Municipales, que habiendo estudiado el Contrato, verificó que la Empresa Santa Teresita debe 
recoger dos cajas semanales, así estaba estipulado en las bases de Licitación, además de la obligación de 
recoger basurales cuando el Municipio lo requiera.  
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°106/17: Por unanimidad se aprueba Acta N°04/2017 de 02 de Febrero de 2017. 
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3. REGLAMENTO BECA PRE-UNIVERSITARIO RED-Q 2017. 
 

Sr. Alcalde y Sres. Concejales después de haber analizado la propuesta de Reglamento para Beca Pre-
Universitario RED-Q 2017, adoptan la resolución siguiente: 

ACUERDO N°107/17: Por unanimidad se aprueba el siguiente Reglamento Beca Pre-Universitario 
RED-Q 2017: 
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4. ADJUDICACIÓN LICITACIÓN PÚBLICA PARA “SERVICIO DE SALA CUNA Y/O JARDÍN 
INFANTIL FUNCIONARIAS DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN MUNICIPAL”. 

 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone aprobar la Adjudicación de la Licitación Pública del Proyecto denominado “SERVICIO 
DE SALA CUNA Y/O JARDÍN INFANTIL FUNCIONARIAS DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN 
MUNICIPAL”, licitada a través del Sistema Mercado Público 2833-9-LP17, a la proponente identificada 
como Jardín Infantil y Sala Cuna Oso Yogui, Rut 76.432.338-6. 

 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 

ACUERDO N°108/17: Por unanimidad se aprueba la Adjudicación de la Licitación Pública del 
Proyecto denominado “SERVICIO DE SALA CUNA Y/O JARDÍN INFANTIL FUNCIONARIAS 
DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN MUNICIPAL”, licitada a través del Sistema Mercado Público 
2833-9-LP17, a la proponente identificada como Jardín Infantil y Sala Cuna Oso Yogui, Rut 
76.432.338-6, representada legalmente por Lorena Eliana Olguín Hai-San, RUT 7.743.141-1, con 
domicilio comercial en Calle Maipú N° 19, Quillota, Fono: 33-2313817, por un monto de 
$50.000.000.-, con plazo de vigencia de contrato de 15 meses a contar de la fecha de adjudicación. 
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5. SOLICITUD DE SUBVENCIÓN A NOMBRE DE CUERPO BOMBEROS QUILLOTA. 

 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone se apruebe manifestar en principio, la voluntad de otorgar una subvención de 
$25.000.000.-  al Cuerpo de Bomberos de Quillota, cuando haya ingresado en Arcas Municipales el aporte 
externo comprometido para estos fines. 

 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 

ACUERDO N°109/17: Por unanimidad se aprueba manifestar en principio, la voluntad de otorgar 
una subvención de $25.000.000.-  al Cuerpo de Bomberos de Quillota, cuando haya ingresado en 
Arcas Municipales el aporte externo comprometido para estos fines. En ese momento se 
perfeccionará esta resolución mediante Acuerdo de Concejo Municipal, previa Certificación de 
Disponibilidad Presupuestaria.  

6. MEMORANDUM Nº16. MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA. 

 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone aprobar la Modificación Presupuestaria Memorándum N° 16. 

 

Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 

ACUERDO N°110/17: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificación Presupuestaria por 
mayores ingresos efectivos de la SUBDERE: 
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7. MEMORANDUM Nº17. MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA.  

 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 

 

Sr. Alcalde propone aprobar la Modificación Presupuestaria Memorándum N° 17. 

 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
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ACUERDO N°111/17: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificación Presupuestaria por 
mayores ingresos efectivos de la SUBDERE: 

 
 

8. MEMORANDUM Nº18. MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA.  
 

Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone aprobar la Modificación Presupuestaria Memorándum N° 18. 

 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 

ACUERDO N°112/17: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificación Presupuestaria por 
ajuste de gastos: 
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9. MODIFICACIÓN PRESUPUESTO Nº2/2017. DEPARTAMENTO DE SALUD. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone aprobar la Modificación Presupuestaria N° 02/2017 del Departamento de Salud 
Municipal. 

 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 

ACUERDO N°113/17: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificación Presupuestaria del 
Departamento de Salud, por mayores ingresos: 
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10. VARIOS. 
11.1 ORD. 161 ADQUISICIONES. ADJUDICACIÓN LICITACIÓN  PÚBLICA DENOMINADA 

“CONTRATACIÓN SERVICIO EN EL RUBRO INSUMOS DE IMPRESIÓN Y SERVICIOS 
GRÁFICOS PENDONES, TOTEM, ESTRUCTURAS METÁLICAS, SEÑALÉTICAS, OTROS 
PARA LOS AÑOS 2017-2018.” 

 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 

 

Sr. Alcalde propone aprobar la Adjudicación de la Licitación Pública “Contratación Servicio en el Rubro 
Insumos de Impresión y Servicios Gráficos Pendones, Tótem, Estructuras Metálicas, Señaléticas, otros 
para los años 2017-2018”. 

 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
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ACUERDO N°114/17: Por unanimidad se aprueba la Adjudicación de la Licitación Pública 
“Contratación Servicio en el Rubro Insumos de Impresión y Servicios Gráficos Pendones, Tótem, 
Estructuras Metálicas, Señaléticas, otros para los años 2017-2018”, a los Proponentes identificados 
como:  

 

11.2 
SUBVENCIÓN EXTRAORDINARIA A COMITÉ DE ADELANTO INDEPENDENCIA CERRO MAYACA 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone otorgar Subvención Extraordinaria de $6.000.000.- al Comité de Adelanto 
Independencia, RUT 65.111.361-K. 

Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. Plantea la necesidad de fiscalizar rigurosamente 
por parte de Director de Obras Municipales, para garantizar la calidad del trabajo. 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. Plantea que esta no es primera vez que se hace, y se 
contará con Supervisión de Ingeniero Francisco Manzo Baeza. 
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 

ACUERDO N°115/17: Por unanimidad se aprueba otorgar Subvención Extraordinaria de $6.000.000.-  
al Comité de Adelanto Independencia, RUT 65.111.361-K, Personalidad Jurídica N° 1403, 
representado legalmente por Medely Herrera Díaz, RUT 8.066.038-3, con domicilio en Pasaje 
Antofagasta N° 22, Quillota, con la finalidad de financiar la construcción de muros de contención, 
para efectuar la pavimentación del Pasaje Independencia. 
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11.3 
Autorización de Viaje de Sr. Alcalde a Mendoza, Argentina, 

Sr. Alcalde solicita autorización de Concejo Municipal para viajar a Mendoza, donde se firmará Convenio 
de Cooperación con Municipio de Las Heras, que es el más cercano  a Chile, de la provincia de Mendoza. 
Objetivo de este viaje es invitar autoridades argentinas a participar en el Encuentro de Municipios por la 
Felicidad  que se desarrollará en Quillota en el mes de mayo. Solicita también la designación de un 
Concejal para que le acompañe en esta gestión. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales adoptan las resoluciones siguientes: 
 
ACUERDO N°116/17: Por unanimidad se aprueba autorizar a Sr. Alcalde para viajar a la Provincia 
Mendoza, Argentina, del 24 al 26 de abril de 2017, para promocionar la participación de autoridades 
en el 3er Encuentro de Municipios por la Felicidad, que se realizará durante Mayo de 2017 en la 
Comuna de Quillota. 
 

ACUERDO N°117/17: Por unanimidad se aprueba  designación del Concejal Marco Vergara Trujillo, 
para que acompañe al Alcalde en su viaje a la Provincia de Mendoza, Argentina, en representación 
del Concejo Municipal de Quillota. 

11.4 
Sr. Alcalde felicita públicamente a Director de Tránsito y Transporte Público Patricio Encalada Ahumada, y 
a todos los funcionarios que participaron en la Campaña de Venta de Permisos de Circulación 2017, que 
fue muy exitosa, con una recaudación que creció 19% respecto del 2016. Hace presente que el parque 
automotriz actual es de 20.000 vehículos, y hace 20 años era de 3.000 vehículos. Con este crecimiento se 
debe tomar el consejo de los Urbanistas, de construir ciclovías, para no colapsar la red vial. 

11.6 
Concejal Roberto Vergara Saavedra agradece la posibilidad de conversar acerca del tema de transporte 
rural, como se hizo en la Reunión de Trabajo, donde se planteó la posibilidad de subvencionar solo un 
semestre. Deja constancia que hizo presente que quizás la rentabilidad del empresario, que se encuentra 
presente, es que la contratación sea por todo el año. 
 
Sr. Alcalde explica al Empresario que la posible contratación por un semestre no tiene como objetivo no 
dar el servicio, sino que busca ordenar el sistema subsidiado de transporte, para ordenar la demanda, y si 
es necesario, se continuará con el contrato subvencionado hasta fin de año, pero no se puede duplicar la  
inversión estatal. 

Concejal Mauricio Ávila Pino plantea que los apoderados solicitan cautelar que este servicio se preste solo 
para los estudiantes. 

11.7 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo hace presente el problema de estacionamiento que se produce en 
calle Molinare en hora de entrada y salida de estudiantes, porque debido a la estrechez de la calle hay 
riesgo de accidentes. 
 
Director de Tránsito y Transporte Público explica que la ley prohíbe a particulares detenerse frente a 
Colegios. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo pide fiscalizar y estudiar solución al problema. 
 
11.8 
Concejal Ramón Balbontín Leiva : 

1. Manifiesta preocupación por dificultad en venta de Bonos FONASA. 
 
Sr. Alcalde dice que se ha conversado con FONASA, pero con las soluciones planteadas por la entidad, se 
compromete recursos municipales para dar cumplimiento a metas de otros servicios. Es un tema 
pendiente, pero se busca que FONASA asuma su responsabilidad. 
 

2. Solicita dar solución a problema que afecta a vecinos del Cerro Mayaca, con comodato a Iglesia 
Evangélica cercana a un Jardín Infantil. Pide resolución. 

 
Sr. Alcalde dice que se planteó la postura del Concejo Municipal a la Iglesia. En dos o tres semanas se 
podría poner el tema en Tabla. Es un asunto difícil de resolver, pues siempre habrá quienes se sientan 
perjudicados. 
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3. En reuniones con la comunidad se ha manifestado malestar por el mal estado de calles y 
luminarias, pero hoy se une a estos problemas, la plaga de roedores que tiene muy complicados  a 
varios sectores de la ciudad. Solicita que el Municipio intervenga. 

Sr. Alcalde dice que conoce el tema, pero considera que la gente también debe hacerse cargo de buscar 
solución a problemas medioambientales de carácter más doméstico. Hace presente que lo ingrato de los 
puntos Varios, es que cuando no se hace un filtro adecuado, se genera una carga excesiva de 
responsabilidad al Alcalde y al Administrador Municipal. Solicita la colaboración de los Concejales para que 
se traiga a Sesiones de Concejos, asuntos que realmente requieran de la acción del Municipio. Considera 
que las personas pueden colaborar con soluciones tradicionales para situaciones tan domésticas y 
frecuentes como la presencia de roedores, haciendo uso de trampas o de mascotas como los gatos, que 
tradicionalmente han sido la solución utilizada, y evitando la generación de microbasurales. Hace presente 
que no hay capacidad financiera para resolver todos los problemas, y para algunas materias es 
indispensable la acción de los ciudadanos.  

Concejal Roberto Vergara Saavedra considera necesario tomar acuerdos para priorizar inversiones, 
especialmente en materia de subvenciones. 

11.9 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo plantea que para optimizar la gestión financiera territorial, es 
importante cruzar información de Dirección de Obras Municipales con Servicios de Impuestos Internos, 
para reevaluar y aumentar pago de contribuciones. Afirma que en Quillota, de cada cien obras, tres se 
recepcionan. 
 
Sr. Alcalde indica que hoy se trató este tema en Comité Técnico con Directores y Jefes de Áreas. Se 
incrementará fiscalización incorporando Profesionales Jóvenes. Se necesita aumentar ingresos para 
resolver los problemas de la gente. Hace un llamado a la comunidad para que se cumpla con los deberes, 
de la misma forma en que se exige el respeto por sus derechos. 
 
Concejal Marco Vergara Trujillo considera que es una excelente idea del Concejal Alejandro Villarroel 
Castillo para incrementar ingresos, y pide conocer la propuesta del funcionario de Dirección de Obras 
Municipales. 
 

Sr. Alcalde dice que la pondrá en conocimiento de Concejo cuando esté más afinada. 

 
11.10. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo: 

1. Deja constancia que el próximo miércoles 5 de abril, el Biblioárbol ubicado en la Plaza de Armas 
cumple un año de funcionamiento, y ofrece la palabra al Coordinador de Comunicaciones, 
Periodista  Carlos Carmona Bermúdez. 

 
Coordinador de Comunicaciones, Periodista  Carlos Carmona Bermúdez explica que el Biblioárbol nació 
como una propuesta para recoger libros y fomentar la lectura. Se celebrará este año de funcionamiento 
aumentando la oferta de libros para la comunidad, hasta la fecha se ha donado cerca de 3.000 libros. 
 

2. Se realizó reunión de la Comisión de Discapacidad e Inclusión, y se informara al respecto en la 
próxima Sesión de Concejo Municipal. 
 

3. Hay una campaña de recolección de firmas para que una enfermedad grave sea incorporada en la 
Ley Ricarte Soto. Pide autorización para realizar esta actividad en la Plaza de Armas. 

 
Sr. Alcalde dice que se puede utilizar la Oficina de Turismo para recolectar firmas con este propósito. 

 
11.11 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas informa que gracias a la gestión de colaboración de Concejal Ramón 
Balbontín Leiva, del Director de Tránsito y del Jefe Operativo de Eventos Municipales, se estableció que 
debido a los trabajos que se están realizando en la Calle Blanco, los taxis que tenían su estacionamiento 
en ese lugar, se trasladaron momentáneamente a Calle Prat. 
 
Sr. Alcalde agradece la presencia de las autoridades, funcionarios municipales y ciudadanos, y levanta la 
Sesión siendo las 19:44 horas. 
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